

тавени от карти на Руския генерален щаб и източници от Географския институт при Софийския университет.

II. Метеорология. Разделът съдържа 3 таблици с данни за атмосферното влияние, температурата на въздуха, влажността, валежите и повторемостта на ветровете. Целият раздел е подготвен от годишните публикации на Централната метеорологична станция.

III. Население (Статика). Това е един от най-обемните раздели на Годишника. В него са включени 43 таблици с данни за населението. Източник на данните са преброяванията на населението и жилищния фонд, проведени до момента на издаване на Годишника. Разбираемо акцентът е поставен върху данните от последното преброяване на 31.12.1905 г. От публикуваните данни се получава подробна картина за населението на България в началото на XX столетие, характеризирано по признаците пол, възраст, местоживее, месторождение, поданство, вероизповедание, матерен език, народност, семейно положение, грамотност, икономическа активност, занятия и средства за прехрана, физически и душевни недъзи. В раздела се съдържат данни за домакинствата и за сградите в страната.

IV. Движение на населението. Разделът съдържа 54 таблици, като информацията е от публикациите на Главната дирекция на статистиката „Движение на населението в България”. В таблиците са включени данни за основните демографски събития от 1881 до 1907 г. - раждания, умирения, женитби,

в комбинация с характеристики на лицата като пол, възраст, местоживее, семейно положение, вероизповедания, продължителност на брака, грамотност, професии и месец на настъпване на събитието.

V. Изселвания и преселвания. В раздела е включена само една таблица, съдържаща данни за емиграцията от България в Америка през периода 1904 - 1907 г. Данните за 1907 г. са по пол и околии, в които са живели лицата преди изселването им. Информацията е предоставена от Министерството на вътрешните работи.

VI. Военни набори. Разделът съдържа 12 таблици, като източник на данните са публикациите на Главната дирекция на статистиката „Статистика на военните набори”, а не Министерството на войната. Младежите, представени пред наборните комисии, са характеризирани по възраст, височина на ръста, окръзи, способност за военна служба, родове оръжия, народност, вероизповедание, семейно положение, образование, занятие, причини за облекчаване, отлагане или освобождаване от военна служба.

Втората област на Годишника е посветена на стопанския живот в България. В нея намира отражение доминиращото развитие на България в началото на миналото столетие предимно като земеделска страна. Състои се от 6 раздела, 10 подраздела и 111 таблици:

VII. Земеделие, скотовъдство и гори. Разделът включва 26 таблици. Първите 13 се отнасят за експлоатируемата земя